

## 为什么总是听人说，股市有风险，投资需谨慎

感谢邀请：

股市有风险，投资需谨慎。这句话表面上是非常负责任的表现，又是极不负责任的做法！为什么？

因为既然有风险，为什么还要经营呢？为什么不治理和整顿呢？因为我们无能为力！

所以，只有提高我们自己治理股市的能力之后，才能真正做到股市无风险，投资需大胆。

相信通过国家政府治理能力的提高，我们中国资本市场一定能迎来光明而美好的明天。

## 企业投资股市的收益怎么样会有哪些风险

国有企业在经营过程中或多或少都有部分自有资金暂时不需要进入生产过程，比如，提取的公积金、未分配利润、固定资产折旧等。在企业暂时没有扩大生产规模的需要，或没有有利可图的投资项目时，这些资金就会表现为暂时剩余资金。从宏观经济形势来看，当今世界正处于工业经济向知识经济过渡，我国正处于逐渐由计划经济向市场经济转轨时期，商品日渐丰富，从卖方市场进入买方市场。社会总需求为相对不足的情况下，对企业继续投资产品生产有一定的抑制作用，加之经济结构和产业结构需要进行较大调整，许多产业要收缩，许多产品要减产甚至要停产。在这种经济形式下，有利可图的投资项目在短时间内很难选准，一些企业现存的生产规模受市场制约，不能扩大只能缩小，剩余资金就可能更加增多，而且需要寻找出路，在没有别的出路情况下，企业只好将资金存入银行，而现在银行利息又非常低，从而影响整个企业的资金收益率。那么，是否还有其他的投资的渠道，是一些企业经常思索的问题。企业投资股市可以获得较高收益中国证券监督管理委员会于1999年9月8日发布了《关于法人配售股票有关问题的通知》，通知明确指出，国有企业、国有资产控股企业、上市公司所开立的股票帐户可用于配售股票，也可以投资二级市场的股票。中国证券监督管理委员会的通知为国企进入股票市场打开绿灯，拓宽了国企投资渠道。现在允许国有企业将自有资金投入股市，无疑给企业带来新的投资方向，增加了利润来源的机会。在我国的1000多家上市公司中，出类拔萃的优秀企业很多，它们在国民经济各行业中大多数处于领先地位，拥有技术优势、项目优势、管理优势、规模优势，市场占有率也相当高，有着广阔的发展空间，投资于这些上市公司，选准入市时机，买入股票长期持有，必然能享受该上市公司长期发展所带来的优厚收益。如果进行投资与收益核算的话，很可能比自己找项目投资或扩大现

有生产规模风险还小，收益还大，并远远高于将资金存入银行获得的利息。上市公司春兰集团在家电行业中收入不是最大，但是，它的资本运行质量却非常好，在整个家电行业中，春兰集团的利税总额遥遥领先，而且资产负债率长期保持在40%左右。相比之下，海尔集团营业额200亿元，利税才5亿元；而春兰集团营业额100亿元，利税达到15亿元，春兰集团的秘密武器就是炒股票，春兰集团有好几十亿资金在股市上炒。春兰集团总结的好：春兰集团的战略重点就是投资，资本运行是主要手段，资本增值是目的。不难看出春兰集团是将资金投入股市，获取高额利润的企业之一。企业投资股市的风险股票市场本身就是一个高收益、高风险的市场，收益与风险是相辅相成的，收益越高，风险越大。股市有两大风险，一是系统风险，二是非系统风险。系统风险是指由于某种因素对市场上所有的证券都带来损失的可能性，系统风险包括政策风险、市场风险、利率风险和购买力风险等。例如美国“9·11”恐怖事件导致美国和一些国家的股市一路下泻。非系统风险是指某些因素对单个证券造成损失的可能性。非系统风险包括信用风险、经营风险与财务风险等。非系统风险一般是由证券市场一些微观、较具体的因素造成。在现实股市风险中主要表现为信息风险，主要有：企业难以获得完整准确的信息；上市公司的业务状况、财务状况、重组方案极其进展；行业政策变动，市场规则变化；机构选择股票意愿的主要趋势，使企业很难以及时准确作出决策等。由于我国股票市场正处于初级发展阶段，不规范的现象时象时有发生，上市公司弄虚作假，中介机构违法经营，违反规定的现象时有发生，银广夏、郑百文上市公司再虚作假构成了非系统风险，导致许多投资者损失惨重。企业投资股市的渠道做为企业要将剩余资金投入股票，首先要考虑避免风险，然后才能考虑收益，一般企业不可能象春兰公司集团那样招聘金融人才，组成专门机构进行股市投资，这样一来会导致投资成本加大，这对于剩余资金不是很多的企业是得不偿失的。如何降低成本，减少风险，提高收益呢，笔者认为采取可以采取以下投资渠道：1、投资于一级市场股票的一级市场是上市公司首次向广大的股东(含投资的企业)发行股票的市场，购买的方法。为股东按股票发行价1000股的倍数存入指定的帐户，然后发行人以抽签的方式确定认购资格，中签后即可认购股票，未中签者四天内将存入的资金退回。根据现实的一级市场的情况，认购一级市场发行的股票，上市后一般能获得50%的收益，甚至个别的能达到1—2倍的收益。当国企剩余资金投入一级市场时，投资量越多，根据数理统计理论，中签的可能性越大，获得的收益越多，据中国证券报报道：2001年上半年平均收益率能达到5%左右，企业投资于股票的一级市场的年收益率是银行存款年收益率的6倍。对于国营企业来讲，采用这种方法投资于股票市场，几乎无风险可言，充其量没有中签的资金损失四天的银行存款利息。2、投资于二级市场的基金投资基金是共同投资，专家经营，共同收益的一种证券。由于基金是由无数个股东共同投资，委托精通投资专业的专家进行运作，他们具有资金雄厚、信息灵、反应快的特点，通过精心计算，运筹帷幄，往往在股票市场上叱咤风云，获得较大的收益，能极大限度避免市场的风险。同时，国家为了扶持投资基金的发展，提供一些优惠政策，免除交易印花税，发行新股时按一定比率给予配售，为提高投资基金的收益创造条件。近些年来，基金的年收益一般在10%左右，企业投资基金的年收益率比

银行存款年收益率高出11倍。因此，国企利用剩余资金投资于二级市场基金，也是避免风险的明智之举。结论国有企业的剩余资金投资于股市，必须认真研究股市的各种风险，认购新股和购买投资基金是寻求风险小的投资渠道，可以保证本金不受损失。

## 股市目前最大的风险是啥你怎么看

股市的风险可分为看得见的风险和看不见的风险。

看得见的风险，是已知的利空。

看不见的风险，是未知的迷惘。

最近股市调整较多，各主流板块处于退潮期，个股跌得面目全非，千疮百孔，坚守的散户和游资都很受伤。资金撤了，留下一地鸡毛，股民的脸上写满无奈。

已知的利空因素：

1，首先是技术上的顶背离使得大盘迟迟不能有效突破3280，向上空间小，高位套牢盘和获利盘使得每个星期一由以往的红色变成黑色。

2，消息面上查配资去杠杆，而有的配资公司的跑路，让股民更受伤。3月8日查的是内地，禁止券商接入配资。4月查的是冒充北向资金的配资。这两次的打击，阻断了部分增量资金。

3，一季度基本面好转，使得降准预期落空。市场期待的新韭菜没增加，而新进来的在3月就被套在大金融里了。没有增量资金，牛市玩不转。因为现在的市场，如果两市没有万亿成交，根本撬不动。

4，股指期货的持续松绑，尤其是这一次力度较大，刚好是大盘较为脆弱的时候，机构做空远远较做多容易。

5，科创基金配售超预期，这会分流一部分资金，同时预期上也是暗示未来科创板会分流较大一部分资金。

6，个股的业绩地雷。有的个股一不小心就被带了S T帽子了，有的业绩还爆雷，导致一字跌停。

7，IPO常态化，其实是有加速嫌疑。每周原来是2只甚至是一只，最近至少是3只

。

总结，其实就是资金面告急，成交不足，导致无力上攻。无力上攻，只好以调整来求得空间。

未知的利空因素：

1，美股如果再调整怎么办？本轮A股下跌，外围股市表现其实是可以的，美股还创新高。

2，进入存量博弈阶段。如果预期的60日线附近没有止跌，而是恶化，会是什么后果？

3，白马股依然表现强势，茅台和平安还在高位，如果它们也跌下来，指数会不会再回2800？

都跌成这样了，也无所谓最大的风险了。

如果你没能在退潮期躲过风暴，身心都被洗劫了，就不要谈赚与不赚了，还能存活在股市，已然是万幸。

阳光总在风雨后。

狂风暴雨过境，可能会摧毁多头的旗帜，也可能会摧毁刚建起来的堡垒，但摧不垮坚强的意志。

在股市求生，有时候，你需要点信仰。

吃面如果不可避免，那就把面当饭吧，吃多了自然就有力了。

像我大A股民，什么风险没遇过，跌停割肉，板上再追回来。

割着割着就不疼了。

言归正传，目前情况不明朗，风险或者说利空因子较多。其实更多的都是心里层面，资金面虽开始偏紧，但也不至于连个像样的反弹都没有。主要大家心里恐惧，因为未知，或者说这种恐惧带来的情绪化，还没有形成一致性的反抗，情绪逆转还需要地天板来验证，才会有真正的反弹。

## 股市有风险，散户炒股要注意什么

### 【股市有风险，散户炒股要注意什么？】

股市充满了风险，散户在股市里炒股要注意的事项有很多，但这“四不”是广大中小投资者必须需要做到的。

首先，不要把炒股当职业，当成一种爱好就好。投资者在股市里炒股，赚钱其实并不容易，投资者如果把炒股当成了自己的职业，成为职业股民，这不仅会给自己带来巨大的投资压力，而且还会给自己带来很大的生活压力，甚至会让自己的生活陷入困境，让自己的家庭没有安宁。

其次，不要将自己的全部收入用于炒股，而只能用自己的闲钱炒股。将自己的全部收入用于炒股，甚至将生活费用都用于炒股，这会让自己的正常生活受到影响，甚至给自己的生活造成压力。所以，投资者炒股，尽可能只用自己的闲钱。这样即便是投资出现亏损，也不影响自己的正常生活，更不会导致家庭生活质量出现下降。

其三，不要重仓炒股。虽然在赚钱的时候，重仓炒股可以让投资者获得更多的利润，但遗憾的是，投资者在炒股的时候，更容易亏损，所以重仓炒股更容易让投资者亏得更惨。所以，除非是在大牛市，否则投资者都不要重仓炒股，更不要借钱炒股，场外配资炒股等。

此外，不要死守套牢的股票。死守套牢的股票，这是招致投资者损失惨重的重要原因。既然股票已经套牢，这就表明投资者的投资决策本身就是错误的，所以投资者需要及时纠正错误，止损出局。死守套牢股票的结果会进一步加重自己的套牢程度，从套牢10%到20%甚至到80%等。如果运气不佳，股票甚至都有可能遭遇退市的命运。